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一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分.请把答案填写在答题卡相应的位置上.

复数
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是虚数单位)，则z的实部是  －3  .
已知集合A={x|－1≤x≤2}，B={x|x＜1}，则A∩(C∪B)=
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在学生人数比例为2:3:5的A，B，C三所学校中，用分层抽样方法招募n名志愿者，若在A学校恰好选出了6名志愿者，那么n=  30   [image: image6.png]F R (ZXXK.COM)
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已知直线
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的充要条件是
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已知
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  －3   .
设a，b，c是单位向量，且a=b+c，则向量a，b的夹角等于
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.
如图是一个算法的流程图，若输出的结果是31，则判断框中的整数
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的值是    4  .
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的最大值是
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提示：
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已知函数f(x)=
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，若存在x1，x2
[image: image24.wmf]Î

R，x1≠x2，使f(x1)= f(x2)成立，则实数a的取值范围

是  a＜2   
提示：数形结合，a分三种情况讨论.

已知△ABC三顶点的坐标为A(1，0)，B(0，2)，O(0，0)，P(x，y)是坐标平面内一点，且满足 EQ \o\ac(\S\UP7(→),AP)· EQ \o\ac(\S\UP7(→),OA)≤0，
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≥0，则
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的最小值是  3   
提示：由已知得 EQ \o\ac(\S\UP7(→),AP)· EQ \o\ac(\S\UP7(→),OA)=(x－1，y)·(1，0)=x－1≤0，且
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在△ABC中，D为BC中点，∠BAD=45°，∠CAD=30°，AB=
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，则AD=
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提示：设BC=2a，由
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等比数列{an}的前n项和为Sn，已知S1，2S2，3S3成等差数列，则等比数列{an}的公比为
[image: image33.wmf]3
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提示：设等比数列{an}的公比为q（q≠0），由4 S2= S1+3S3，得4(a1+a1q)=a1+3(a1+a1q+a1q2)，即3q2－q=0，∴ q=
[image: image34.wmf]3
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在平面直角坐标系中，设直线l：kx－y+
[image: image35.wmf]2

=0与圆C：x2+y2=4相交于A、B两点，
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.若点M在圆C上，则实数k=  ±1   
提示：
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，则四边形OAMB是锐角为600的菱形，此时，点O到AB距离为1.由
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如图是网络工作者经常用来解释网络运作的蛇形模型：数字1出现在第1行；数字2，3出现在第2行；数字6，5，4(从左至右)出现在第3行；数字7，8，9，10出现在第4行；依此类推，则第63行从左至右的第5个数应是  2012  
提示：由每行的行号数和这一行的数字的个数相同可求出第63行最左边的数是
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=2016，所以，从左至右的第5个数应是2016－4=2012

二、解答题：本大题共6小题，共计90分，请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明或演算步骤.

15.（本小题满分14分）
   已知向量
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16. （本小题满分14分）

如图，在三棱柱ABC—A1B1C1中，侧面ABB1A1和侧面ACC1A1均为正方形，

∠BAC=90°，D为BC的中点.

(1)求证：A1B∥平面ADC1

(2)求证：C1A⊥B1C
证明：

（1）连接A1C，交A C1于点O， 连接OD.

∵四边形ACC1A1为正方形，所以O为A1C的中点，

又D为BC的中点，

∴OD为△A1BC的中位线，

∴A1B∥OD.

∵OD
[image: image92.wmf]Ì
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∴A1B∥平面AD C1

（2）由(1)可知，
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17. （本小题满分14分）
某直角走廊的示意图如图所示，其两边走廊的宽度均为2m.

(1)过点P的一条直线与走廊的外侧两边交于A、B两点，且与走廊的一边的夹角为
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)，将线段AB的长度l表示为
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的函数；

(2)一根长度为5m的铁棒能否水平(铁棒与地面平行)通过该直角走廊?请说明理由(铁棒的粗细忽略不计)

解：(1)根据图得l(
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(2)铁棒能水平通过该直角走廊，理由如下：
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>5，所以铁棒能水平通过该直角走廊.

18. （本小题满分16分）

椭圆C：
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2

2

2

b

y

a

x

+
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(1)求椭圆C的方程

(2)以此椭圆的上顶点B为直角顶点作椭圆的内接等腰直角三角形ABC，这样的直角三角形是否存在?若存在，请说明有几个；若不存在，请说明理由｡
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(2)假设能构成等腰直角三角形ABC，其中B(0，1)，由题意可知，直角边BA，BC不可能垂直或平行于
[image: image132.wmf]x

 轴，故可设BA边所在直线的方程为
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由|AB|=|BC|，得|k|(4+k2)=1+4k2，

即k3+4k2+4k+1=0，即(k+1)(k2+3k+1)=0，

∵k＜0，∴解得k=－1或k=
[image: image143.wmf]-35
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，

故存在三个满足题设条件的内接等腰直角三角形.

19.（本小题满分16分）

有n个首项都是1的等差数列，设第m个数列的第k项为amk(m，k=1，2，3，…，n，n≥3)，公差为dm，并且a1n，a2n，a3n，…，ann成等差数列｡

(1)证明dm=p1d1+p2d2(3≤m≤n，p1，p2是m的多项式)，并求p1+p2的值

(2)当d1=1，d2=3时，将数列{dm}分组如下：

(d1)，(d2 ，d3， d4)，(d5 ，d6 ，d7， d8 ，d9)，…(每组数的个数构成等差数列).

设前m组中所有数之和为(cm)4(cm>0)，求数列{
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(3)设N是不超过20的正整数，当n>N时，在(2)的结论下，求使得不等式
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同理，a3n－a2n=(n－1)(d3－d2)，a4n－a3n=(n－1)(d4－d3)，…
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故d2－d1=d3－d2=…=dn－dn－1，即
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数列{
[image: image159.wmf]m

d

}分组如下：(
[image: image160.wmf]1

d

)，(
[image: image161.wmf]2

d

，
[image: image162.wmf]3

d

，
[image: image163.wmf]4

d

)(
[image: image164.wmf]9

8

7

6

5

,

,

,

,

d

d

d

d

d

)…
按分组规律，第m组中有2m－1个奇数，

所以第1组到第m组共有1+3+5+…+(2m－1)=
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